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Të gjitha pyetjet janë me zgjidhje të shumëfishtë, ku vetëm njëra zgjidhje është e saktë. 

Rrumbullaksoni vetëm një përgjigje të saktë!                                                                  Nga 2 pikë secila 

1. Cila nga opsionet në vijim NUK është pjesë e grupeve kryesore që përbëjnë formën e korporatave?  

a) Aksionarë 

b) Menaxherët 

c) Punonjësit 

d) Furnitorët 

 

2. Detyra parësore e bordit të drejtorëve të një korporate publike është? 

a) Të gjeneroj pasqyrat financiare 

b) Të angazhojë një firmë të pavarur auditimi 

c) Të zgjedh një kryeshef ekzekutiv (CEO) 

d) Të merret me punonjësit, klientët dhe furnizuesit 

 

3. Përcaktimi nëse një drejtor ose zyrtar i korporatës ka përmbushur detyrën e tij/saj të kujdesit, matet: 

a) Para se të merret një vendim 

b) Pasi të merret një vendim 

c) Në kohën kur merret një vendim 

d) Në kohën kur nuk merret një vendim 

 

4. Menaxherët të cilët përballen me zgjedhje të vështira etike, për të udhëhequr vendimmarrjen e tyre 

shpesh përdorin cilin qasje: 

a) Qasjen normative 

b) Qasjen përshkruese 

c) Qasjen konvencionale 

d) Qasjen sipas parimeve 

 

5. Nëse etika menaxheriale janë standardet e sjelljes që drejtojnë menaxherët në punën e tyre, cila nga 

këto do të jetë e vështirë të vlerësohet? 

a) Sjellja ndaj punonjësve 

b) Sjellja në mes punonjësve 

c) Sjellja ndaj organizatës 

d) Sjellja ndaj agjentëve ekonomikë 

 

6. Cila nga sa vijon është përgjegjësia universale e bordit të drejtorëve të korporatave? 

a) Të mbikëqyrë punën e drejtuesve të lartë. 

b) Të punësoj dhe të largoj nga puna drejtuesit e lartë. 

c) Të aprovojë strategjinë e kompanisë. 

d) Të siguroj që të gjithë drejtorët ekzekutiv janë duke vepruar në interesin më të mirë të 

aksionarëve. 
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7. Cila nga komisionet e mëposhtme zakonisht është përgjegjës për vlerësimin e përshtatshmërisë së 

sistemeve të kontrollit të brendshëm dhe integritetit të pasqyrave financiare? 

a) Komisioni i nominimit. 

b) Komisioni i kompensimit. 

c) Komisioni i qeverisjes. 

d) Komisioni i auditimit. 

 

8. Menaxhmenti i korporatës shpesh vë në dyshim vlerën e pajtueshmërisë me ligjet, rregullat dhe 

rregulloret në lidhje me: 

I. Kostot direkte 

II. Përfitimet e drejtpërdrejta 

III. Kostot indirekte 

IV. Përfitimet indirekte 

 

a) I dhe II 

b) II dhe III 

c) III dhe IV 

d) I dhe IV 

 

9. Ka pesë praktika më të mira për të reduktuar rrezikun e shkaktuar nga menaxhmenti: 

I. Caktimi i menaxherit të përgjithshëm për çdo njësi apo divizion biznesi. 

II. Kryerja e funksioneve themelore të menaxhmentit, të tilla si detyrat e planifikimit, 

udhëheqjes, organizimit, dhe kontrollit. 

III. Mësimi dhe aplikimi i shkathtësive të forta dhe të buta 

IV. Mësimi i menaxhimit të kohës dhe aftësive të udhëheqjes. 

V. Kryerja e auditimeve të proceseve të menaxhmentit strategjik, e rishikimeve speciale të 

menaxhimit, si dhe rishikimet e vetë vlerësimit, në mënyrë periodike dhe pro-aktive për të 

zvogëluar rreziqet strategjike. 

Cila nga opsionet më sipër NUK i takon praktikave më të mira për të reduktuar rrezikun e 

shkaktuar nga menaxhmenti: 

a) I 

b) II 

c) IV 

d) V 

 

10. Rreziku që është rezultatet i aktiviteteve në internet, të tillë si incidentet kibernetike dhe shkeljeve të 

të drejtave të pronësisë intelektuale, të drejtave të autorësisë, markave tregtare dhe patentave, është 

rrezik: 

a) Rrezik digjital dhe i sigurisë 

b) Rrezik i tekonologjisë 

c) Rrezik i projektit dhe programit 

d) Rrezik i hulumtimit dhe zhvillimit 
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11. Cila nga teknikat e mëposhtme për trajtimin e rrezikut mund të përfaqësojë një variant të 

veçantë të teknikave të tjera? 

a) Ndarja e rrezikut 

b) Financimi i rrezikut 

c) Mbajtja e rrezikut 

d) Transferimi i rrezikut 

 

12. Cila nga sa vijon NUK është një shembull i mbajtjes së rrezikut? 

a) Përdorimi i kredisë 

b) Inkorporimi 

c) Përdorimi i fondeve rezervë 

d) Vetë-sigurimi 

 

13. Sa i përket mjeteve të menaxhimit të rrezikut, të gjitha sa vijon janë shembuj të metodave 

cilësore, përveç: 

a) Listat kontrolluese 

b) Vetëvlerësimet. 

c) Notimi subjektiv 

d) Qasje intuitave 

 

14. Disavantazhet e strukturës së rrjetit NUK përfshijnë cilën nga të mëposhtmet?  

a) Mungesën e kontrollit praktik. 

b) Mundësinë për të humbur një pjesë të rëndësishme të organizatës. 

c) Besnikërinë e dobësuar të punonjësve. 

d) Decentralizimin e planifikuar. 

 

15. Cila nga strukturat në vijim është më së shumti në përputhje me një strategji stabiliteti?  

a) Struktura e bazuar në ekip. 

b) Struktura organike. 

c) Struktura e matricës. 

d) Struktura funksionale. 

 

16. Cila nga strukturat e mëposhtme funksionon më mirë në një mjedis të pasigurt organizativ? 

a) Një strukturë e ngushtë. 

b) Një strukturë mekanike. 

c) Një strukturë horizontale. 

d) Një strukturë funksionale. 

 

 

 

 



Të gjitha pyetjet janë me zgjidhje të shumëfishtë, ku vetëm njëra zgjidhje është e saktë. 

Rrumbullaksoni vetëm një përgjigje të saktë!                                                                  Nga 2 pikë secila 

17. Lëvizja e funksionit apo procesit të biznesit në një vend të huaj, por duke ruajtur kontrollin e tij 

në vendin e origjinës paraqet cilin lloj të angazhimit të burimeve? 

a) Burimi i jashtëm (Outsourcing) 

b) Burime të shumta (multiple sourcing) 

c) Offshoring 

d) Nearshoring 

 

18. Centralizimi dhe decentralizimi përcaktohen në bazë të delegacionit relativ të autoritetit 

vendimmarrës nga menaxhmenti i lartë. Shumë menaxherë besojnë se organizatat e 

decentralizuara kanë avantazhe të konsiderueshme në krahasim me organizatat e centralizuara. 

Një avantazh kryesor i një organizate të decentralizuar është se: 

a) Organizatat e decentralizuara janë më të lehta për tu kontrolluar. 

b) Organizatat e decentralizuara inkurajojnë iniciativën në rritje midis punonjësve. 

c) Strukturat e decentralizuara drejtojnë organizatat dhe eliminojnë dyfishimin e burimeve. 

d) Organizatat e decentralizuara kanë më pak menaxherë sesa organizatat e centralizuara. 

 

19. Një strukturë organizimi matricë do të ishte më e përshtatshme për cilën nga situatat e 

mëposhtme të biznesit? 

a) Një kompani ndërtimi me disa projekte të mëdha. 

b) Një prodhues që prodhon një produkt të vetëm për vetëm disa klientë. 

c) Një dyqan ushqimor që operon një zinxhir dyqanesh në të gjithë vendin. 

d) Një shitës automobilistik. 

 

20. Hapësira optimale e kontrollit të një menaxheri varet nga disa ndryshore të situatës. Për 

shembull, një menaxher që mbikëqyr punëtorët në të njëjtën zonë pune, të cilët kryejnë detyra 

identike që janë të thjeshta dhe të përsëritura, do të jetë në gjendje të mbikëqyrë më së miri: 

a) Një numër të pakufizuar të të punësuarve. 

b) Vetëm disa punëtorë dhe kjo do të përshkruhej se ka një shtrirje të ngushtë kontrolli. 

c) Vetëm pak punëtorë.  

d) Një numër relativisht të madh të të punësuarve dhe kjo do të përshkruhet se ka një 

shtrirje të gjerë kontrolli. 

 

21. Cila nga sa vijon është e vërtetë për krahasueshmërinë (benchmarking)? 

a) Zakonisht realizohet duke krahasuar performancën e një organizate me performancën e 

konkurrentëve të saj më të afërt. 

b) Mund të kryhet duke përdorur krahasime cilësore ose sasiore. 

c) Normalisht është i kufizuar në operacionet prodhuese dhe proceset e prodhimit. 

d) Ajo arrihet duke krahasuar performancën e një organizate me atë të organizatave më 

të mira performuese. 
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22.  Organizatat e suksesshme janë në gjendje të balancojnë efikasitetin dhe efektivitetin. Cili nga 

skenarët e mëposhtëm ilustron një organizatë jashtë ekuilibrit duke u përqendruar shumë në 

efikasitet? 

a) Puna nuk kryhet dhe burimet e kufizuara janë quar dëm. 

b) Puna kryhet, por burimet e kufizuara janë quar dëm. 

c) Puna nuk kryhet, por burimet e disponueshme nuk janë quar dëm. 

d) Puna kryhet dhe burimet e kufizuara nuk janë quar dëm. 

 

23. Arsyeja kryesore për ruajtjen e inventarit të sigurisë është për shkak të: 

a) Dështimi në anën e furnizimit. 

b) Pamundësia për të parashikuar kërkesën. 

c) Prishje teknike dhe mekanike. 

d) Dështimet e informacionit dhe komunikimit. 

 

24. Kur merreni me palët e ndërlidhura, cila nga këto mund të parandalojë përplasjen në mes blerësve, 

shitësve, furnitorëve dhe kontraktuesve? 

a) Rrotacioni i blerësve. 

b) Instalimi një linjë telefonike për mashtrim. 

c) Instalimi i limiteve në autoritetin e blerësve. 

d) Ofrimi i trajnimit etik. 

 

25. Cila nga sa vijon i referohet situatës kur interesat e aksionarëve NUK përputhen me interesat e 

menaxhmentit dhe menaxheri fillon të ndjek interesin e vetvetes? 

a) Drejtorët brenda kompanisë. 

b) Problemi i agjencisë. 

c) Drejtorët jashtë kompanisë. 

d) Struktura e raportimit ekzekutiv. 

 

26. Një menaxher u transferua kohët e fundit nga një kompani prodhuese në një filial të orientuar drejt 

shërbimit. Kur menaxheri njoftoi papritur një grup standardesh prodhimi, dy punonjës u larguan 

menjëherë, tre të tjerë dhanë dorëheqje brenda një jave dhe punonjësit e mbetur ishin hapur 

armiqësorë. Zgjidhni metodën më të mirë për zgjidhjen e kësaj situate konflikti jofunksionale. 

a) Nxitje e  konfliktit 

b) Duke i detyruar të binden 

c) Zbutja e konfliktit 

d) Zgjidhja e problemeve 
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27. Drejtori ekzekutiv (CEO) i një ndërmarrje të madhe beson se një konkurrent i madh mund të jetë 

duke planifikuar një fushatë të re. Drejtori Ekzekutiv i dërgon një pyetësor personelit kyç duke 

kërkuar një mendim origjinal në lidhje me atë që mund të jetë fushata e re . CEO zgjedh mundësitë 

më të mira dhe më pas dërgon një pyetësor tjetër duke kërkuar opsionin më të mundshëm. Procesi 

i përdorur nga CEO quhet: 

a) Teknika e katrorëve më të vegjël. 

b) Teknika Delphi. 

c) Teknika e gjasave maksimale. 

d) Optimizimi i fitimeve të pritshme. 

 

28. Një kompani ka katër fabrika prodhuese të shpërndara në të gjithë vendin. Vendimet kryesore në 

lidhje me prodhimin, çmimin e produktit dhe drejtimet strategjike kontrollohen dhe koordinohen 

përmes selisë qendrore. Dy fabrika prodhuese (C dhe D) shërbejnë si furnizues për dy fabrikat e 

tjera (A dhe B) që prodhojnë dy linjat kryesore të produkteve industriale të kompanisë. Meqenëse 

ka shumë ndërvarësi midis impianteve, një pjesë e madhe e prodhimit, shitjeve dhe transferimeve 

të produkteve brenda kompanisë kontrollohen përmes selisë qendrore. 

Çdo fabrikë është përgjegjëse për sistemet e veta kompjuterike dhe për të bërë blerje për të 

mbështetur prodhimin. Porositë e shitjeve vijnë nga përfaqësuesit e shitjeve të vendosura në të 

gjithë vendin dhe mund të transmetohen drejtpërdrejt në fabrikën e prodhimit për përpunim ose 

mund të transmetohen përmes selisë qendrore në fabrikën e prodhimit për transport dhe faturim. 

Të gjitha çmimet e shitjes përcaktohen në selinë qendrore. 

 

Të gjitha çmimet e shitjes përcaktohen në mënyrë qendrore dhe dërgohen në mënyrë elektronike 

në fabrikë për të përditësuar tabelën e tyre të çmimeve të shitjes (dosjen). Të gjitha transaksionet e 

shitjeve duhet të bazohen në çmimet në tabelën e kompjuterizuar. Çdo devijim në çmim duhet të 

miratohet nga menaxheri i marketingut të fabrikës dhe nga një menaxher në departamentin e 

marketingut në selinë qendrore për përditësimin e tabelave. Auditori i brendshëm dëshiron të dijë 

se si funksionon ky proces. Procedura dhe mjetet më të përshtatshme të auditimit për t'u përdorur 

do të ishin: 

 

a) Dokumentoni rrjedhën e informacionit të çmimit të shitjes nga selia në fabrikë, si 

lejohet çasja në tabelë dhe përditësohet tabela dhe përdorimin e tabelës në programin 

e faturimit. 

b) Zhvilloni një diagram të procesit të porosisë së shitjeve për të përcaktuar se si merren dhe 

vlerësohen porositë. 

c) Përdorni një pyetësor për të identifikuar se kush e miraton dërgesën e mallrave dhe si 

janë çmimet e mallrave. 

d) Merrni një kopje të grafikut ekzistues të programit nga impianti për të përcaktuar se si 

çasen të dhënat e çmimeve. 
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29. Sipas teorisë së motivimit të dy faktorëve të Herzberg-ut, motivimi i punonjësve barazohet me 

cilën nga sa vijon? 

a) Kënaqshmërinë.  

b) Avancimin 

c) Pagën. 

d) Njohjen 

 

30. Sipas modelit të efektivitetit të ekipit, cili nga sa vijon NUK është kriter për një performancë 

efektive të ekipit në vendin e punës? 

a) Rolet dhe normat e rregulluara. 

b) Arritja e qëllimit. 

c) Aftësia për të ju përshtatur ndryshimeve 

d) Idetë për të përparuar. 

 

31. Cila nga sa vijon është një shembull i një modeli integrues të lidershipit që lidh gjithçka bashkë? 

a) Lidership transaksional. 

b) Lidership transformues. 

c) Lidership i shërbëtorit. 

d) Lidership demokratik. 

 

32. Cila nga teknikat e mëposhtme të zgjidhjes së konflikteve janë masa afatshkurtra? 

I. Zgjidhja e problemeve 

II. Imponimi 

III. kompromis 

IV. Lehtësimi 

 

a) I 

b) II 

c) I dhe III 

d) II dhe IV 

 

33. Në cilën nga strukturat organizative të projektit, secili grup ose përbërës përqendrohet në 

kryerjen e aktiviteteve të veta në mbështetje të misionit të kompanisë? 

a) Funksionale. 

b) Progressive. 

c) Matrix. 

d) Projekt. 
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34. Gjatë vlerësimit të kontrollit, një auditor i brendshëm mund të përqendrohet në cilën nga pikat 

e mëposhtme kur shqyrton fushën "angazhim ndaj kompetencës", i cili është një faktor në 

mjedisin e kontrollit? 

I. Përshkrimet zyrtare të punës përkundrejt përshkrimeve joformale të punës. 

II. Kompetenca kundrejt kostos. 

III. Mbikëqyrja përkundrejt kompetencës. 

IV. Mjedisi i kontrollit negativ kundrejt mjedisit të kontrollit pozitiv. 

 

a) I dhe II 

b) II dhe III 

c) I, II dhe III 

d) I, II, III dhe IV 

 

35. Ju jeni pronar dhe drejtor ekzekutiv i një entiteti afarist me një fuqi punëtore të vogël dhe 

operacione të centralizuara pa linja zyrtare të përcaktuara të përgjegjësisë dhe politikave të 

detajuara të operimit. Duke pasur parasysh këtë skenar, çfarë mund të konkludoni në lidhje me 

mjedisin e kontrollit të entitetit tuaj? 

a) Subjektet e vogla mund të kontrollohen dobët. 

b) Subjektet e vogla mund të kenë probleme financimi. 

c) Subjektet e vogla mund të kenë një mjedis të përshtatshëm kontrolli. 

d) Subjektet e vogla mund të kenë bord të drejtorëve joefektive. 

 

36. Cili nga rezultatet e mëposhtme të testimit të planit të rimëkëmbjes nga fatkeqësitë do të ishte 

më i dobishëm për menaxhmentin? 

a) Koha e kaluar për të kryer aktivitete të ndryshme. 

b) Sasia e punës së përfunduar. 

c) Lista e aktiviteteve të suksesshme dhe të pasuksesshme. 

d) Përshkrimi i secilit aktivitet. 

 

37. Cila nga sa vijon NUK është një shembull i aktivitetit të drejtuar nga procedura për 

parandalimin e fatkeqësive? 

a) Rikthim i të dhënave aktuale dhe skedarët e programit. 

b) Kryerja e mirëmbajtjes parandaluese të pajisjeve kompjuterike. 

c) Testimi i planit të rikuperimit të fatkeqësive. 

d) Ruajtja e kompjuterëve në një zonë rezistente ndaj zjarrit. 
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38.  Në rishikimin vjetor të qendrës së të dhënave të një ndërmarrje mbarëkombëtare të servisimit 

të hipotekave, menaxheri i auditimit të brendshëm ishte i shqetësuar për qendrën e të dhënave 

për të cilën nuk kishte një plan të përshtatshëm emergjence. Menaxheri i auditimit ishte 

veçanërisht i shqetësuar sepse qendra e të dhënave ishte e vendosur afër një lumi që përmbytej 

herë pas here dhe në afërsi të një hekurudhe të madhe dhe një autostrade kryesore. Edhe pse 

ujërat e nga përmbytja e lumit mund të mos arrijnë në qendrën e të dhënave, vendosja afër një 

lumi është e lidhur me rrezikun që në rast të një përmbytjeje të konsiderueshme: 

a) Konsumatorët mund të refuzojnë të bëjnë biznes me kompaninë. 

b) Pajisjet e shtrenjta mund të kenë nevojë të zëvendësohen. 

c) Punonjësit mund të mos jenë në gjendje të raportojnë për punë. 

d) Shumë klientë mund të dështojnë të bëjnë pagesa në kohë. 

 

39. Shumë organizata janë të varura në mënyrë kritike nga sistemet e informacionit për të 

mbështetur operacionet e përditshme të biznesit. Rrjedhimisht, një organizatë mund të pësojë 

humbje të konsiderueshme të të ardhurave ose të pësojë shpenzime të konsiderueshme nëse një 

katastrofë siç është stuhia ose ndërprerja e energjisë bën që përpunimi i sistemeve të 

informacionit të vonohet ose të ndërpritet. Për shembull, një bankë mund të pësojë dënime të 

konsiderueshme si rezultat i pagesave të humbura. Cila nga aktivitetet e mëposhtme është e 

nevojshme për të përcaktuar se çfarë do të përbënte një fatkeqësi për një organizatë? 

a) Analiza e rrezikut. 

b) Analiza e kërkesave për kopjimin e skedarëve dhe pajisjeve. 

c) Analiza e marrëveshjes së furnizimit të shitësit. 

d) Analiza e kontratës së objektit kontigjent. 

 

40. Nëse obligacionet shiten me zbritje dhe përdoret metoda e interesit efektiv të amortizimit, 

shpenzimet e interesit do të: 

a) Rritet nga një periudhë në tjetrën. 

b) Qëndroni konstante nga një periudhë në tjetrën. 

c) E barabartë me pagesën e interesit në para çdo periudhe. 

d) Do të jenë më pak se pagesa e interesit në para të gatshme në çdo periudhe. 

 

41. Gjatë vitit 2023, një ekip basketbolli pati shitje paraprake të biletave prej €3,000,000 për lojërat që 

do të luheshin gjatë periudhës nëntor 2023 deri në prill 2024. Luhen dhjetë lojëra çdo muaj. Bazuar 

në këtë informacion, kompania duhet: 

a) Raportoj një detyrim për të ardhurat e pa fituara prej €2,000,000 në bilancin e tij të 31 

dhjetorit 2023. 

b) Raportoj një detyrim për të ardhurat e pa fituara prej €3,000,000 në bilancin e tij të 31 

dhjetorit 2023. 

c) Raportoj të hyra prej €3,000,000 në pasqyrën e të ardhurave të vitit 2023. 

d) Raportoj të hyra prej €1,000,000 në pasqyrën e të ardhurave të vitit 2024. 

 



Të gjitha pyetjet janë me zgjidhje të shumëfishtë, ku vetëm njëra zgjidhje është e saktë. 

Rrumbullaksoni vetëm një përgjigje të saktë!                                                                  Nga 2 pikë secila 

42. Një kompani vendosi të shesë një linjë të biznesit të saj. Pasuritë u shitën për €100,000 dhe kishin 

një vlerë neto në libra prej €50,000. Norma e tatimit në fuqi ishte 10%. Rezultati i këtij transaksioni 

do të shfaqet në: 

a) Pasqyrën e Pozitës Financiare si rregullim i periudhës paraprake. 

b) Pasqyrën e të ardhurave si një zë i jashtëzakonshëm. 

c) Pasqyrën e të ardhurave si operacione të ndërprera. 

d) Pasqyrën e të ardhurave si një ndryshim i kontabilitetit. 

 

43. Nëse një pasqyrë financiare përfshin të gjitha pikat e mëposhtme: të ardhurat neto, zhvlerësimi, 

aktivitetet operative dhe aktivitetet e financimit, atëherë çfarë pasqyre financiare është kjo? 

a) Pasqyra e Pozitës Financiare 

b) Pasqyra e të Ardhurave 

c) Pasqyra e Rrjedhjes së parave 

d) Pasqyra e ndryshimeve në kapital 

 

44. Nëse qeveria do të rriste normat e tatimit të korporatave, atëherë marrëdhënia fitim pas tatimit 

‐ kosto ‐ vëllim për firmat individuale do të ndryshonte si në vijim: 

a) Rentabiliteti do të rritej 

b) Rentabiliteti do të zvogëlohej  

c) Nuk do të ketë ndonjë ndryshim në rentabilitet 

d) Nuk do të ketë ndonjë ndryshim në marrëdhënien fitim pas tatimit ‐ kosto ‐ vëllim 

 

45. Një kontraktues ndërtimi ka një kontratë për të ndërtuar një ndërtesë të madhe. Mendohet se 

ndërtimi do të marrë dy vjet për të përfunduar. Faturimet e progresit do t'i dërgohen klientit në 

intervale tremujore. Cila nga sa vijon përshkruan pikën e preferuar për njohjen e të ardhurave 

për këtë kontratë? 

a) Pas nënshkrimit të kontratës. 

b) Ndërsa është bërë progres drejt përfundimit të kontratës. 

c) Ndërsa merren paratë e gatshme. 

d) Kur të përfundojë kontrata. 

 

46. Një klient që deklaroi falimentimin ka një shumë materiale detyrim ndaj kompanisë ku ju jeni 

të punësuar. Kjo llogari e arkëtueshme duhet të klasifikohet në: 

a) Pasqyra e të ardhurave si një debitim ne të ardhurat. 

b) Pasqyra e të ardhurave si një humbje e jashtëzakonshme. 

c) Bilanc në vlerën e tij nominale. 

d) Bilanc me vlerën e tij neto të realizueshme. 

 

 

 

 

 



Të gjitha pyetjet janë me zgjidhje të shumëfishtë, ku vetëm njëra zgjidhje është e saktë. 

Rrumbullaksoni vetëm një përgjigje të saktë!                                                                  Nga 2 pikë secila 

47. Metoda e parashikimit financiar të përqindjes së shitjeve bazohet në një supozim që: 

a) Shitjet e ardhshme janë të barabarta me shitjet e vitit të kaluar. 

b) Nivelet e ardhshme të shitjeve rriten çdo vit me një përqindje konstante. 

c) Fitimet neto janë të lidhura drejtpërdrejt me shitjet. 

d) Shumica e llogarive të bilancit janë të lidhura drejtpërdrejt me shitjet. 

 

48. Cila nga sa vijon NUK kërkohet në përgjithësi për të pasur një kontratë të vlefshme? 

a) Aprovim i ndërsjellët. 

b) Qëllim i ligjshëm. 

c) Palët që kanë aftësi kontraktuese. 

d) Marrëveshje e drejtë, pa anësi 

 

49. Firmat Oligopoliste: 

a) Rrallë fitojnë fitime ekonomike. 

b) Gjithmonë prodhojnë produkte të diferencuar. 

c) Gjithmonë prodhojnë produkte homogjene. 

d) Marrin vendime për të cilat presin reagime nga konkurrentët. 

 

50. Cila nga sa vijon përshkruan më së miri një kompani transnacionale? 

a) Autoriteti i centralizuar dhe identiteti i veçantë kombëtar. 

b) Autoriteti i centralizuar dhe asnjë identitet i veçantë kombëtar. 

c) Autoriteti i decentralizuar dhe identiteti i veçantë kombëtar. 

d) Autoriteti i decentralizuar dhe asnjë identitet i veçantë kombëtar. 

 

 

 

 

 

 

 


